
Robte dobro a robte ho dobre. 

Chcem konať dobro. To znie dobre, ale možno trochu naivne. 

Keby bolo také jednoduché zistiť, čo je naozaj dobré.  

V našom komplikovanom a zmätenom svete si často musíme vybrať menšie zlo a dúfať, že to, čo 

považujeme za dobré, bude dobré aj zajtra.  

A predsa je schopnosť rozlišovať medzi dobrom a zlom jednou z najdôležitejších ľudských vlastností. 

Samozrejme, aj v biblickom rozprávaní o stvorení sveta sa to považuje skôr za bremeno než za 

potešenie.  

Ale niekedy je to aj výhovorka: robil by som dobré veci, keby som len vedel, aké sú.  

Pretože prinajmenšom v našom bezprostrednom okolí a pokiaľ máme primeraný prehľad o situácii, 

určite vieme vycítiť a v dialógu s ostatnými premyslieť, či sa nám niečo zdá dobré alebo nie, či je to 

dobré pre iných alebo pre nás.  

Nenasledujeme automaticky to, čo sme pocítili a spoznali. Už apoštol Pavol to povedal: Dobré, čo 

chcem, nerobím, ale zlé, čo nechcem, robím.  

Nie je to však nehybný zákon, z ktorého sa nedá vystúpiť. Uvedomenie si tohto zákona je skôr prvým 

krokom ku konaniu dobra. Mária Wardová chce, aby sme boli plne odhodlaní a vhodní na všetky 

dobré skutky. To zahŕňa oslobodenie sa od veľkých i malých zotročení, od zlých návykov, od lenivého 

spôsobu myslenia. 

Robiť to, čo považujem za dobré v rámci svojich možností, môže naplniť môj deň, zachrániť ma pred 

nudou a dať môjmu životu zmysel a naplnenie. A to je ďalšia veta od Márie Wardovej:  

Buďte ochotní a pripravení na dobro, to je všetko, čo Boh žiada.  

Nemôžeme a ani nemusíme spasiť svet. Ale dobro, ktoré môžeme urobiť a ktoré sme sa rozhodli 

urobiť, by sme mali robiť dobre, mali by sme ho vykonávať pozorne a úplne.  

Podľa Márie sú to všedné, úplne obyčajné veci:  

Starostlivo robiť to, čo vám bolo dané,  

byť pozorný a vnímavý voči ľuďom, ktorí nám skrížia cestu, 

rozpoznávanie potrieb a hľadanie odpovedí na ne s láskou a predstavivosťou.  

A to z nás krok za krokom robí aspoň trochu dobrých ľudí. Pretože dobré ovocie pochádza z dobrého 

stromu... 

Stojí za to o tom premýšľať:  

Mohol by som sa dnes sústrediť na niečo dobré a vypustiť niečo zlé alebo menej dobré? 

A potom, robiť dobro, ktoré robím, s pozornosťou, od začiatku do konca, s elánom a radosťou? 


